

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 47 (2247)  
ПЯТНИЦА,  
6  
МАРТА  
1964 года  
Цена 2 коп.

## СТРОГО ПО ГРАФИКУ

**В** ОТДЕЛ главного механика ангарских мастерских средств автоматики треста Сибмонтажавтоматика поступили токарные полуавтоматы новой марки. Все пришли в восхищение. Но радость была преждевременной. Запустить их, как не пытались, не смогли. И вот за дело взялся слесарь-ремонтник Юрий Мартусов.

Юрий пришел в ОГМ три года назад из ремесленного училища. Любознательный и трудолюбивый паренек сразу же обратил на себя внимание. К его страсти копаться в новом оборудовании и технической литературе все отнеслись почитательно. Вскоре к Юрию стали обращаться по всем вопросам, связанным с новинками техники.

Немало пришлось повозиться Мартусову и на этот раз с токарными полуавтоматами. Но он все-таки докопался до истины. Юрий сразу же понял, что завод выпустил станки с большим дефектом: смещены были червячные шестерни по центрам. Вот из-за этого-то и не работали полуавтоматы. Изучив досконально оборудование, Мартусов устранил все дефекты. Сейчас один станок уже работает.

В ремонтной группе ОГМ много хороших специалистов, которым приходится выполнять сложнейшие заказы. Ремонтникам часто приходится делать ходовые винты, винты поперечных суппортов токарных станков.

двухзаходные винты подъемных механизмов врубных машин — работы, которые могут выполнять только специалисты высших классов и разрядов.

Токари Виктор Токарев и Виктор Гринь, сантехник Борис Колмаков, газосварщик Анатолий Фетисов — все они всегда в срок и с хорошим качеством проводят ремонт, «болеют» за свое дело. Так, 2 марта Фетисов и Колмаков вели монтаж отопительной системы кузнечно-инструментального отделения нового строящегося цеха. До четырех часов ребята не успели закончить монтаж, и работали они в этот день до самого позднего вечера. И только включив отопительную систему, покинули рабочее место.

Токари, фрезеровщики, газосварщики, сантехники, инструментальщики — всего в группе 18 человек. И все работают неплохо.

Группа ведет ремонт технологического оборудования предприятия города и управлений треста. Кроме этого, она делает капитальный и средний ремонт токарных парков, механических прессов разных марок, гильотинных ножиц, сверлильных станков.

В феврале группа ОГМ, кроме текущего ремонта, закончила капитальный ремонт токарно-винторезного станка «1Д-200» для мастерских треста. Сейчас станок находится на испытании.

Коллектив ремонтников ангарских мастерских является ведущим. Он работает строго по графику.  
А. КИМ.

Бригада Н. А. Мотырева из АМУ-2 ведет подготовительные работы к монтажу колонн бригаде стараются брать при на одном из объектов НИЗ.

На снимке: звеньевой Владимир Саблин. Это с него в бригаде стараются брать пример.

Работа спорится.

Фото В. Небогана.



## Дело за проектировщиками

За 1963 год производительность труда рабочих завода железобетонных изделий № 3 резко возросла. В этом заслуга всего коллектива, преодолевшего большую работу по выявлению резервов производства. Так, в асфальтном и железобетонном цехах были усовершенствованы технологические процессы, улучшена работа оборудования.

Теперь в бетонном цехе, где раньше в основном преобладал ручной труд, коллектив завода

своими силами производит реконструкцию смешанного и отделений.

Подходит к концу работа по реконструкции пневматической подачи цемента.

Но это только начало. Недавно на заводе состоялось открытое партийное собрание.

С большим вниманием выслушали труженники доклад главного инженера Л. Я. Казника о путях повышения производительности труда и изыскания неиспользованных резервов. Был высказан ряд критических замечаний в адрес проектировщиков Гипрогазтоппрома и ТЭЦ-1.

Так, с начала организации на заводе асфальтного цеха все смешительные установки работали на жидком топливе. Зола для асфальта доставля-

лась автотранспортом, что приводило к удорожанию продукции.

Коллектив взялся своими силами выполнить работы по переводу асфальтного цеха на газовое топливо и осуществить пневмоподачу золы непосредственно в бункер цеха с ТЭЦ-1. Для этого нужна проектная документация. У проектировщиков Гипрогазтоппрома есть все возможности выдать документацию в течение 10—15 дней. Но они обещают ее только к 20 мая. Такое решение вопроса может задержать выпуск асфальта.

Коллектив завода надеется, что проектировщики пересмотрят сроки представления проектной документации.

А. КОВАЛЕНКО,  
заместитель директора завода № 3 УПП.

## Защитники затягивают процесс

**НЬЮ-ЙОРК.** На судебном процессе Руби все еще идет отбор присяжных. И без того громоздкая процедура отбора крайне осложняется действиями защиты. Злоупотребляя правом отведения кандидатур «без объяснения причины», адвокаты отвергли сначала 15 кандидатур присяжных, а затем они отвели еще 3 человек, среди которых была негритянка Р. Аллен.  
С 17 февраля —

со дня начала суда — отобрано только 10 присяжных из 12, хотя уже опрошено 134 кандидата.

Адвокат Тонахилл объяснял причины отвода негритянки тем, что он считает «нежелательным, чтобы среди присяжных был негр или представитель другого национального меньшинства». Когда осталось выбрать двух присяжных, адвокаты вновь пустили в ход версию о том, что, стреляя в Освальда, Руби якобы был в «невменяемом состоянии». По их требованию вновь назначено медицинское обследование подсудимого, хотя все предыдущие обследования показали, что у Руби нет «никакого органического повреждения» головы.

## ИДУТ СОВЕТСКИЕ ФИЛЬМЫ

**АФИНЫ.** 2 марта вечером демонстрацией кинофильма «Повесть пламенных лет» здесь открылась неделя советского фильма, которая продлится до 9 марта. Греческие

зрители увидят фильмы «Мать», «Иваново детство», «Баллада о солдате», «Дама с собачкой», «Сергея» и «Летят журавли».

В эти дни на греческих экранах с успехом идет также кинофильм «Оптимистическая трагедия».

На открытии недели присутствовали популярные советские киноактеры Борис Андреев и Людмила Хитяева.

## ПОДПЕВАЕТ «БЕШЕНЫМ»

**НЬЮ-ЙОРК.** Губернатор штата Пенсильвания Уильямс Скрантон, считающийся одним из вероятных претендентов на выдвижение кандидатом в президенты США от республиканской партии, в интервью с корреспондентом Ассошиэйтед Пресс признавал

## НОВОСТИ

к установлению блокады Кубы, не останавливаясь даже перед применением вооруженной силы. Губернатор Пенсильвании выступил также против пересмотра кабального договора, навязанного Соединенными Штатами Панаме.

1 СТРАНИЦА

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Они содержат слово

2 СТРАНИЦА

МЕТАЛЛ—В МАРТЕНАХ

3 СТРАНИЦА

Нам пишет читатель

4 СТРАНИЦА

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ



СТРОГИИ  
УЧЕТ

Массовая проверка состояния учета, хранения и использования черных и цветных металлов ведется на 15 предприятиях Ангарска. К проверке привлечено 85 групп содействия партгосконтролю. Они выделены в состав комиссии 240 человек. А всего в проверке занято 450 человек. В их числе 170 различных специалистов: инженеров и техников-конструкторов, технологов, механиков, экономистов, бухгалтеров, товароведов.

В ходе проверки качества переписи металла на 1 января 1964 года в некоторых цехах и предприятиях обнаружен неучтенный при переписи металл. Так, например, в цехе № 90 предприятия нефтяников остались неучтенными 10 тонн черного металла, на ремонтно-механическом заводе — 4,5 тонны алюминия, на центральном складе — 11,6 тонны черного и 270 кг цветного. Здесь же обнаружены сверхнормативные запасы металла: черного на сумму 38 тысяч рублей, цветного на 50 тысяч рублей.

На предприятиях строительства установлена пересортица и «залезки» длительное время неиспользуемого металла. Так, например, по СМУ-2 такого металла обнаружено до 20 тонн, на ремонтно-механическом заводе — до 10 тонн, в

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ  
В ДЕЙСТВИИ

СМУ-4 в течение двух лет не используется 176,7 тонны металлического шпунта, 3,2 тонны инструментальной стали. На заводах ЖБИ обнаружены неиспользуемые арматурные каркасы (до 40 тонн) и большое количество отходов арматурной стали, образующихся в результате неэкономичного раскроя.

По всем заводам ЖБИ и строительно-монтажным управлениям выявляются большие перерасходы металла в связи с заменами арматурной стали, труб, проката проектных размеров на больший из-за отсутствия нужного сортамента на базах. Обнаружено 10 принятых, но не введенных предложений по экономии металла.

Активно включился в работу на ремонтно-механическом заводе предприятия нефтяников «Комсомольский проектор». По его сигналу с шихтового двора завода возвращено в цех около 100 кг отходов нержавеющей проката, которые будут использованы в производстве.

Более 10 заводских и цеховых комиссий предприятия нефтяников и управления строительства уже закончили свою работу, по результатам проверки приняты решения, направленные на улучшение хранения металла и ликвидации сверхнормативных запасов.

С. БОРИСОВ.

МЕТАЛЛ ИДЕТ  
НА... СВАЛКУ

КОТЕЛЬНО-СВАРОЧНЫЙ цех ремонтно-механического завода. Уже само название цеха говорит о том, что здесь металл расходуется в очень больших размерах. Но как берегут металл, экономно ли расходуют? Вот об этом мне и хочется рассказать на страницах газеты.

В цехе работают 20—26 электросварщиков. После сварки у каждого рабочего остаются за смену отходы электродов в пределах примерно 2—3 килограммов. Уборщица сметает эти отходы в кучки и затем выбрасывает как мусор. Могу сказать, что это мучь. Давайте же подсчитаем. Примерно в месяц уходит в мусорные ямы 1352 килограмма, а в год — 16 224 килограмма металлолома. А если все это собирать и отправлять во Вторчермет? Точно такая же картина происходит при стяжке емкостей и аппаратов, где требуется вспомогательный материал — уголки и разные клинья. Вот, к примеру, рабо-

чий получил на складе материал длиной в 4—5 метров. Из этого куска металла он нарезает уголок и клинья примерно 2—3 метра. А остальное? Остальное летит в банку отходов.

В цехе очень много нержавеющей стали идет в работу, но ее участь ничем не отличается от судьбы черного металла. Сотни болтов, гаек, шпнлек, разных и по диаметру и по длине, свалены в кучки и лежат долгое время, ржавея, и постепенно идут в отходы, так и не побывав в употреблении.

Я много раз говорил и писал руководителям цеха о безобразном хранении и употреблении металлических изделий. Но все осталось пустым звуком. Никто не хочет, видимо, в цехе подумать о том, что сотни народных рублей мы бесхозяйственно отправляем на свалку.

Б. КЛИМОВ,  
член группы партгосконтроля котельно-сварочного цеха.

Работа по проверке еще не закончена

ПЛОДЫ  
БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

СЛУЧИЛОСЬ так, что на электромеханическом заводе в одно и то же время, по одному и тому же вопросу — сбережению, учету и расходованию металлов — работали сразу две группы.

Между тем, это не вызвало никакой необходимости. Больше того, параллелизм привел к тому, что группа, созданная главным инженером, и группа содействия партгосконтролю, работали не в тесном контакте, разобщенно, без широкой гласности. А целесообразнее было, как и рекомендовалось создать специальный штаб по проверке. Но хозяйственные и партийные руководители завода пренебрегли указанием городского комитета партгосконтроля.

Поэтому не приходится удивляться, что группа содействия партгосконтролю не нашла вначале горячей поддержки со стороны отдельных работников завода. Под руководством председателя тов. Бутакова груп-

па содействия вскрыла ряд вопиющих безобразий по учету и хранению металла в инструментальном цехе.

Бывший начальник цеха Васильев в отчете на 1 января 1963 года показал наличие металла различной стали 23,2 тонны, а ее фактически оказалось 77 тонн, нигде не числящейся. В числе неучтенного металла около 7 тонн инструментальной стали.

В цехе отсутствует кабинет бытового учета прихода и расхода металла. А само хранение металла достойно фотообвинения. Он лежит в беспорядке, навалом, наполовину засыпанный снегом.

Начальник цеха т. Буркачков на вопрос о причинах такой бесхозяйственности, ответил, что металл-то не его, кто и когда его завез — не знает. А завезено, мол, лет на десять.

Председателю группы содействия т. Бутакову и автору этой статьи ничего не оставалось делать, как обра-

титься за разъяснением в отдел снабжения завода. Там даже не стали раскрывать книгу учета, а сказали, что металл принадлежит цеху. В этом и мы не сомневались. Но почему снимает с себя ответственность начальник цеха? В отделе снабжения пытались оправдать заявление Буркачкова тем, что он новичок в цехе, пришел всего около двух месяцев тому назад. Несколько позднее эту же точку зрения поддержал директор завода т. Калмынов.

А правы ли те, кто оправдывает беспечность Буркачкова? Ведь, принимая цех, Буркачков должен принять и весь числящийся за цехом металл. И не только принять, но и как радывый хозяин навести порядок, аккуратно разложить сталь по маркам и размерам, если до этого не дошли руки у бывшего начальника.

Руководя цехом около двух месяцев, Буркачков палец не ударил, чтобы наладить учет, навести элементарный порядок.

Видимо, анархия в расходовании металла удовлетворяет Буркачкова и тем более рабочих. Приходи на склад, из листа все, что тебе надо.

Когда на группе партгосконтроля обсуждалось положение дел в шестом цехе, главный бухгалтер завода М. Хрулев признался, что в цехе № 6 никогда не проводилась инвентаризация. А здесь больше, чем на других участках завода, она была нужна. Если для других цехов, выполняющих плановые заказы, технический отдел давал снабженцам точные данные о потребном металле, то инструментальный цех находился в привилегированном положении. Давали столько, сколько требуют.

Но не только в этом цехе плохо обстоит с хранением и учетом металла. Например, цех № 1 выбрасывает в металлосклад до 10 тонн качественной стали. Цехи № 1, 2 и 3, получив материал со склада отдела технического снабжения, разбрасывают его по всей территории. Неэкономный раскрой ли-

стовой стали приводит и образованию больших отходов. Так, в первом цехе заготовочных изделий, как листа почти на все изделия, и вырезай ли производятся не по нарчу там раскроя, как это должно быть, а по усмотрению и определению рабочего резчика.

Все эти факты говорят о том, что вопросам цехового учета, хранения и экономного расходования металла на электромеханическом заводе почти не уделялось внимания. И ту работу, которую проделали заводская комиссия и группа содействия, нельзя считать законченной.

Результаты проверки следует обсудить на общих партийных и профсоюзных собраниях, поднять всю общественность завода на борьбу за наведение строжайшего учета, правильного сбережения и экономного расходования металла. Строго выискивать с тех, кто бесхозяйственно относится к ценнейшему государственному сырью — металлу.

Б. ЯКУБОВСКИЙ,  
член городского комитета партгосконтроля.

## ЗА ОДИН ТОЛЬКО РЕЙД

ПОЧТИ на каждом заводе используется металл. На одном больше, на другом меньше. Взять наш цементный завод. Для ремонта оборудования используется и черный и цветной металл.

Созданная на заводе общественная группа провела рейд по проверке хранения и экономии металла. Сколько поковок, не пригодных в производстве, было найдено под слоем снега! Сколько круглых заготовок, не используемых на заводе, лежит на складе!

Интересуемся: какой же год лежат эти заготовки?

Отвечают: с 1959 года. А где-нибудь на механическом заводе шлюх телеграммы, отправляют людей в командировки с целью достать такой металл.

В складе уже шестой год лежат слитки катодной меди. Для чего она привезена на завод, никто не знает. Все в невзвешенности разводит руками.

Незаконно расходуется металл в механическом цехе. Дорогостоящий баббит нередко приходится удалять с подшипника из-за неправильной заливки. Работники цеха оправдываются тем, что слы-

шом часто поступают срочные заказы по аварийным случаям.

А разве нельзя заготавливать некоторые детали заранее, чтобы любая авария не застала врасплох металлостов? Почему не проверить качество баббита перед заливкой?

Нужно помнить каждому металлостову, что тонна сэкономленного металла — это новые станки, новые автобусы, новые машины.

В. КАРАЧЕВА,  
слушательница факультета журналистики 1 курса ВУМЛ.



# Читатель рассказывает, критикует, обсуждает...

## Я ЗА ТРУДОВОЙ ПАСПОРТ

Я С БОЛЬШИМ интересом прочитал на страницах газеты «Знамя коммунизма» письмо гг. Перейко, Бычкова и Олейника, перепечатанное из газеты «Известия».

Вопрос, который они выносят на обсуждение, является очень и очень важным и прежде всего в деле воспитания нашего советского гражданина — труженика коммунистического общества.

Каким должен быть трудовой паспорт советского гражданина?

Я тоже не специалист по этому вопросу, но, на мой взгляд, вместо современного паспорта и трудовой книжки должен быть единый документ с названием «Трудовой паспорт гражданина СССР». В трудовом паспорте должны быть отражены необходимые пункты и параграфы паспорта и трудовой книжки. Пусть по своему размеру он будет больше существующего паспорта, или, вернее, иметь больше листов, и будет красиво оформлен. Я полностью согласен с тем, что трудовой паспорт должен находиться в руках каждого гражданина СССР, и по этому паспорту можно было бы без труда определить, что это за человек и какое место он занимает в нашем обществе.

Ведь мы зачастую не знаем, что за человек приходит к нам в коллектив, т. е. паспорт — это сугубо специальный документ, а трудовая книжка сразу же сдается в отдел кадров.

Кто и как должен вручать трудовой паспорт? Это очень важный вопрос и особенно для нашей молодежи.

На мой взгляд, право выдавать трудовой паспорт все же необходимо оставить за органами охраны общественного порядка, но, я особо подчеркиваю, с обязательным участием представителя городского или районного Совета депутатов трудящихся, комсомола и передовых рабочих предприятия в торжественной обстановке.

Конечно, такую обстановку каждый день нет необходимости создавать, а может, и не всегда можно сделать такое вручение молодежи, достигшей 16-летнего возраста, с хорошими товарищескими напутствиями в трудовую жизнь.

Такой паспорт необходим нам, и он стал бы гордостью любого труженика нашего общества.

**И. ВАСИЛЬЕВ,**  
ударник коммунистического  
завода.

Михаил Иннокентьевич? Какие душевные силы направили его на этот страшный поступок?

## ГОРЖУСЬ ИМ

В автобазе № 1 работает он вот уже 16 лет. Буквально за 5 дней до описанного случая пришел ко мне Михаил Иннокентьевич и говорит: «В партию хочу вступить и побавляюсь. Достоин ли?»

Достоин ли? Да ведь весь коллектив автобазы знает Михаила Иннокентьевича как замечательного человека, ударника коммунистического труда, народного дружинника, прекрасного семьянина. Он вполне достоин быть в рядах нашей великой партии коммунистов, и я первый дам ему рекомендацию. Когда Михаил Иннокентьевич ушел, я долго еще сидел и думал: «Какие замечательные люди трудятся в нашей автобазе!»

А на днях он снова зашел ко мне. На лице следы ожогов. Забинтована рука. Но ни слова о своем самочувствии. Как будто ничего не произошло. Я даже растерялся. Комок подкатил к горлу. Только и смог молча пожать ему здоровую руку.

**М. ГАРБУЗОВ,**  
секретарь партийной организации автобазы № 1.



После окончания 1-го Ленинградского медицинститута приехала в Ангарск Любовь Васильевна Михайлова. Трудолюбивая, отзывчивая, она сразу же показала себя знающим врачом. Но Любовь Васильевна не останавливается на достигнутом и постоянно совершенствует свои знания.

Фото А. Веснина.

## ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ

ЕСЛИ вы заглянете во двор детского сада № 1 гороно, где проходил праздник «русской зимы», неожиданно попадете в сказочный мир. Тут и две «козы-егоры», тут и слон, тут и белочка. А там, чуть-чуть подальше, длинную шею вытянул жираф. А вот среди кустов крадется хитрая лиса.

Можно представить, сколько было вложено творческой выдумки, сколько затрачено труда, чтобы все это сделать. Не так-то легко в тридцатиградусные морозы лепить этот сказочный мир скульптур из снега и воды. На это способны только люди, любовь которых к детям безмерна. И несмотря на то, что праздник «русской зимы» проходил не в теплый день (на термометре ниже 20 градусов), дети не чувствовали холода. Музыкальный работник Гильда Кокосовна растягивала меха аккордеона, а вокруг

елки прыгали «зайки», отплясывали «мшники», легко порхали «снежинки», Звонким весельем распекивалось радосте детей.

А на празднике в день Советской Армии ребята рассказывали много стихов, пели песни, плясали, маршировали по залу. Очень довольны были и родители: их дети находятся в надежных руках воспитателей.

Я хочу в своем письме назвать тех, кто принимал активное участие в проведении детских праздников. Это Гильда Кокосовна Хамандас, воспитатели Екатерина Ивановна Жмулович, Нина Георгиевна Чуланова, Неля Ивановна Гуркина, Нина Сергеевна Анкудинова.

«От всего сердца спасибо!» — благодарят коллектив детского сада родители.

**Г. КОРЯКИН,** преподаватель.

## НУЖНЫ КРАСИВЫЕ НАЗВАНИЯ

В ПОСЛЕДНИЕ годы в нашем городе открылось много новых, современных магазинов с красивыми поэтическими названиями. Это, конечно, очень хорошо.

Приезжие люди из других городов бывают приятно удивлены названиями наших магазинов. А мы, ангарчане, этим горды.

Но, к сожалению, далеко не всем магазинам даны названия, а если они и даны, то от этого знают лишь не-

многие, и магазины остаются под номерами. Дело в том, что на некоторых из них нет еще вывески. Вот книжный магазин подписных изданий называется «Аэлита», но об этом знают одни лишь его работники.

Почему-то работники урса нефтяников тоже беспокоятся о названиях открывающихся магазинов. А в этом им бы сумели помочь и мы, ангарчане. Ведь красивое название магазинов тоже раскрывает лицо современного города.

**Михаил ЖИЛЯЕВ,** шофер такси.

## А могло быть КРУШЕНИЕ

Это произошло 28 февраля. Афанасий Михайлович Кисленко, рабочий цсмзавода, шел в больницу. И вдруг на железной дороге обнаружил лопнувший рельс. Немедленно сообщил он дежурному этой части дороги о поломке. В результате очень скоро были приняты меры к устранению опасности.

Афанасий Михайлович за проявленное мужество и находчивость награжден денежной премией.

**В. КИЧИГИН,**  
бригадир пути.

## Стадионы — пустыри

БОЛЬШОЙ хоккей, получающий уже постоянную прописку в городе, зажег мальчишеские сердца. Ключка стала чуть ли не главным предметом досуга. Что же, пусть наша детвора устраивает свои маленькие хоккейные баталии. Подвижная, силовая игра воспитывает ловкость, выносливость, дает хорошую общую физическую закалку. Все это особенно важно теперь, когда физкультура в школах стала в один ряд с остальными предметами. Но если бы все преподаватели по физкультуре осознавали, что только сочетание наших ребят с спортом поможет нашим ребятам стать по-настоящему крепкими и здоровыми.

Как-то в разгар зимы мне необходимо было зайти в среднюю школу № 33. Редкое зрелище увидела я на школьном дворе: настоящий хоккейный корт, с прекрасным льдом, великолепными воротами, температурными игроками и бурными болельщиками. Счастливы! Им есть

где закаляться. Только не ленись — надевай коньки, бери клюшку. Лед под боком.

Не знаю, какое чувство было у меня сильное в эту минуту — радость за учеников 33-й школы или зависть? Пожалуй, больше было зависти от имени тех сотен мальчишек, у которых не только хоккейного корта, плохонького льда не было на школьном стадионе в течение всей зимы. Их любовь к клюшке превращается часто в жонглирование по мукам.

А школьные стадионы в это время, заброшенные, захлещенные, пустыют. Почему? Некому было расчистить снег, залить каток или даже сделать хоккейный корт? Не оказалось рабочей силы? Товарищи учителя! В течение целого десятилетия вы внушаете школьникам прекрасную мысль о том, что в жизни есть место досугу, что человек славен трудом.

Школа — это сотни ловких ребятских рук и горячих сердец. Только поддай умную мысль, толково ор-

ганизуай, а главное, сам не остынь на полпути — и будут сделаны большие дела. И такие дела делаются, но только не тогда, когда речь идет о создании условий для физической закалки ребят. Что это — пассивность преподавателей по физкультуре, недооценка того дела, которому они служат?

Мальчики 33-й школы с гордостью говорят, что у них в хоккейной коробке лед был раньше, чем на больших стадионах. Именно с гордостью, потому что этот лед — дело мальчишеских рук. А осенью, когда преподаватель по физкультуре Николай Петрович Кузнецов сказал, что у них будет свой корт, очень многие скептически махнули рукой: в других школах тоже обещали такое, да так все обещаниями и осталось. Но когда они увидели, что Николай Петрович не отступает от своей мысли и когда с первым снегом он сам первым взялся за лопату, сердца мальчишек возликовали. Трупились все — от 5 до 10 классов. В особо трудные минуты на

помощь приходили шефы.

Все это стало возможным потому, что директор школы Г. А. Ютинкин и преподаватель Н. П. Кузнецов хотят видеть своих воспитанников не только грамотными, но и физически закаленными.

Скоро земля очистится от снега. И у мальчишек начнется новая страда — футбольная. Опять начнут звенеть разбитые стекла, а шоферы на мостовых грозить кулаками заграбавшейся детворе.

А может быть, можно избежать этого?

Пусть школьные стадионы перестанут быть грязными пятнами на фоне нашего города. Пусть там будут футбольные поля, спортивные площадки и дорожки. Пусть ребята идут туда не для того, чтобы палить камнями по пустым консервным банкам, а для более полезных занятий.

Интересно, что думают по этому поводу в горком комсомола, гороно и горспортсоюзе?

**В. БАКОВА.**

## Пришло письмо в редакцию



Хотя и с опозданием, но редакция нашей газеты решила познакомить любителей хоккея с краткой характеристикой команд, оспаривающих звание чемпиона России. Полагаем, что это будет представлять известный интерес для ангарчан, поможет понять, что происходит на республиканском чемпионате.

(Характеристики даются по материалам газеты «Тагильский рабочий» города Нижнего Тагила).

### «Труд» (Ангарск)

Команда ангарского «Труда» участвует в первенстве республики по первой группе всего третий год. В сезоне 1961—1962 годов ангарчане заняли в своей зоне второе место. В 1962—63 годах они выступили слабее и оказались к концу соревнований только на шестом месте. В этом году у команды был настоящий взлет. Она уже с первых игр заняла лидирующее положение. Незадолго до окончания игр в своей зоне ее на некоторое время обогнали новосибирские армейцы. Спор между этими командами решился в последних двух матчах, которые проходили в Ангарске. Вторая встреча носила очень упорный характер и закончилась с ничейным счетом 2:2.

В течение сезона ангарские хоккеисты в 32 играх набрали 56 очков. Они только один раз испытали горечь поражения и в шести встречах довольствовались ничьей. В ворота соперников забито 162 шайбы. Наиболее результативными нападающими являются Вацлав Лоскут — 30 шайб, Альберт Плюха — 21 шайба, Иван Тарасенко — 18 шайб. Довольно уверенно играли в воротах основной вратарь Валерий Тимошин и запасной Александр Пуловкин. Они пропустили в свои ворота только 69 шайб.

### «Темп» (Загорск)

Команда подмосковного города Загорска, пожалуй, единственная во всей первой группе, которая обеспечила себе выход в финальную пульту задолго до конца предварительных игр, опередившись от ближайшего конкурента — рязанского «Труда» — на 10 очков. Это вылилось в результате дружной и напряженной игры. Команда укомплектована опытными, проверенными в больших соревнованиях хоккеистами. В защите, например, играют 33-летний Александр Кондрашков — ветеран команды, мастер спорта

# КТО ОСПАРИВАЕТ ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА

Станислав Квасников. Отлично защищали ворота вратари Владимир Тимофеев и Юрий Шиндякин.

Интересно, что одним из лучших нападающих в команде считается 17-летний хоккеист со знаменитой фамилией Майоров. Но чтоб не пугали болельщики, тренер команды Сергей Федорович Гулинский предупредил, что Виктор Майоров не является ни братом, ни родственником своих знаменитых однофамильцев.

В этом сезоне загорские хоккеисты в 32 встречах набрали 56 очков. Только трижды команда отдала победу соперникам и в двух случаях довольствовалась ничьей. В ворота соперников команда забросила на 132 шайбы больше, чем пропустила в свои.

Загорский «Темп» до 1962 года играл во второй группе первенства РСФСР. Выйдя в первую группу, он в прошлом сезоне занял третье место, а в этом стал победителем. Это, пожалуй, наиболее вероятный претендент на звание чемпиона России.

### «Буревестник» (Челябинск)

Эту команду смело можно назвать ветераном финальных игр первенства РСФСР. С 1958 года хоккеисты Челябинского института механизации сельского хозяйства играют в хоккей по классу «Б». И только однажды — в 1960 году — они не были участниками финала. Все это время с командой работает тренер Николай Семенович Сидоренко. За шесть лет в команде сменилось

несколько составов, а челябинский «Буревестник» всегда — один из сильнейших в России.

В этом сезоне победа студентам досталась особенно трудно. В одной с ними зоне оказались две челябинские команды: «Металлург» и трубопрокатчик. В начале второго круга команда трубопрокатного завода дважды

на шестом участником финала.

Армейцы в 32 играх трижды добивались ничьей и трижды терпели поражение. Набрano 55 очков, забито 232, а пропущено 61 шайба. Наиболее результативными нападающими в команде являются Виктор Сурятнов — 36 шайб, мастер спорта Василий Тарасенко — 32 шайбы и Владимир Яловый — 26 шайб. Тренирует команду Юрий Николаевич Панков.

### «Металлист» (Казань)

С этим коллективом любители хоккея хорошо знакомы. В прошлом сезоне «Металлист» играл в одной зоне со «Спутником». Между прочим, это был его дебют в первой группе первенства республики. Тем не менее, хоккеисты Казани заняли второе место в зоне и вместе с краснокамской «Красной звездой» попали в финал первенства республики. В конечном итоге они заняли седьмое место.

В начале этого сезона казанские хоккеисты проходили тренировочный сбор в нашем городе и даже встречались со «Спутником» в товарищеских играх.

«Металлист» играл в четвертой зоне — самой малочисленной из всех. Но малое число соперников не снизило остроты борьбы.

Начиная с первых игр и кончая последними, на верхнюю ступеньку претендовали по очереди команды. И даже заключительные встречи не могли выявить победителя по очкам. У казанского «Металлиста» и горьковского «Динамо» оказалось по 28 очков. Хоккеисты столицы Та-

## ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ

тари попали в финал благодаря лучшей разнице забитых и пропущенных шайб (+57).

В команде наиболее результативными оказались капитан команды Борис Лоскутов — 38 забитых шайб, Алексей Панкратов — 35 и Леонид Ефремов — 31 шайба. Уверенно играют в воротах вратари Вячеслав Пекарев и Анатолий Кулагин.

Тренирует команду заслуженный мастер спорта Александр Николаевич Уваров.

### «Спутник» (Нижний Тагил)

Вагоностроители выступают в первенстве РСФСР седьмой раз. Первое выступление тагильчан в 1949 году было довольно удачным. Команда, носившая тогда название «Держиниш», заняла четвертое место в России. Но затем десять лет хоккей с шайбой на Уралвагонзаводе не культивировался. Выиграв в 1958 году первое место в соревнованиях по второй группе, тагильчане снова вернулись в первую группу первенства республики. Но за все эти годы особыми успехами хоккеисты вагоностроителей похвастаться не могли. Они занимали в своей зоне места в нижней половине таблицы.

В этом году команда провела сезон очень ровно. В 36 встречах «Спутник» только дважды сделал ничью и шесть раз ушел с поля побежденным. Он набрал 58 очков, забив в ворота соперников 194 и пропустив в свои 83 шайбы.

### СКА (Новосибирск)

Команда новосибирских армейцев выступает в соревнованиях первенства республики третий год. В этом сезоне они до последних встреч упорно боролись за выход в финал. Но, выступая в Ангарске, они проиграли первую встречу, вторую свели ничью и оказались на втором месте в зоне. Однако счастье все же улыбнулось команде СКА. По решению президиума Федерации хоккея РСФСР она допущена

## ОСТАЛИСЬ ДВА КРУГА

4 марта команда «Труд» потеряла еще два очка, проиграв со счетом 1:5 «Буревестнику».

Результаты других встреч: «Темп» — «Металлист» — 1:1; «Буревестник» — «Спутник» — 2:1.

Против два встречи ангарчане потеряли шансы на бронзовые медали.

Сегодня команда «Труд» играет со «Спутником» (Нижний Тагил). СКА — с «Темпом» (Загорск) и «Буревестник» (Челябинск) — с «Металлистом» (Казань).

Примечание: по уточненным данным, результат встречи в первом круге между командами «Спутник» — «Буревестник» не 3:2, а 4:3.

## Показывает Иркутск

6 марта, ПЯТНИЦА

- 10.30 — Художественный фильм «Смерть Тарзана».
- 19.00 — Иркутские известия.
- 19.20 — Передача «Молодежь на выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС».
- 19.50 — К юбилею книги. Страницы русской классики.
- 20.30 — Художественный фильм «Смерть Тарзана».
- 21.40 — Клуб экономических знаний.
- 22.00 — На темы морали и этики. Телевизионный фильм «Неспящая пенья».
- 22.20 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

### АТЕЛЬЕ БЫТОВЫХ УСЛУГ

КБО № 2 принимает заявки на доставку на дом праздничных подарков.

Обращаться по адресу: пр. Ленина, 36. (207).

Требуются мастер по столлярному делу, начальник планово-финансовой части, старший механик, шоферы на грузовые машины.

Обращаться по адресу: Ангарск, 8 район, остановка трамвая пос. «Шестистысячник», с 9 до 17 часов. (208).

### Товарищи покупатели!

С 1 по 31 марта 1964 года урс нефтяников проводит месячник общественного спроса магазинов и столовых. Ваши отзывы и пожелания записывайте в журналы отзывов, имеющиеся в каждом магазине, столовой, или направляйте в урс. Адрес: ул. Глинки, дом 29. (246)

С 5 марта 1964 года по маршруту «Автаостанция—Байкальск» будет курсировать 3 автобуса с интервалом движения автобусов 13 минут, часы работы с 6-40 до 23-00. Остановки: гостиница, Дом знаний, горгаз, комбинат бытового обслуживания, магазин в 88 квартале, ул. Ворошилова, почта, конечная—Байкальск. (250)

АНГАРСКИЙ УЧЕБНЫЙ ФИЛИАЛ ЦСУ объявляет НАБОР учащихся на курсы бухгалтеров промышленности в дневную группу.

Начало занятий с 2-х часов дня. Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон: 90-24. (103).

Беляев Владимир Иванович, проживающий в Цемпоселке, ул. Бабушкина 1, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Бездородовой Валентиной Васильевной, проживающей в Ангарске, Цемпоселок, ул. Бабушкина, 1, кв. 12. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (239).

Ковалев Иван Михайлович, проживающий в Ангарске, ул. Школьная, 17, кв. 30, возбуждает дело о расторжении брака с Беляевой Тамарой Ильиничной, проживающей в Ангарске, 178-8-49. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (231).

### ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Завтра в 15 часов 30 минут на поле около Дома спорта «Строитель» состоится товарищеская встреча по футболу между командами «Старт» и СК «Сибиряк».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

### ОБМЕН

Меняю двухкомнатную секцию (30,2 кв. метра, с газом) на однокомнатную квартиру и комнату отдельно. Обращаться: 85-1-40, узать после 18 часов. (256)

Меняю 2-комнатную квартиру (34 кв. метра, со всеми удобствами (кроме газа), на втором этаже, в Железнодорожном, на двухкомнатную или однокомнатную в г. Ангарске. Узать: Ангарск, квартал 21, дом 4, кв. 1, Кириллина. (238).

Меняю двухкомнатную секцию (39 кв. метров, солнечная) и комнату отдельно (18,5 кв. м) на трехкомнатную секцию не менее 52 кв. м (на 2 или 3 этаже, кроме малогабаритных). Жилплощадь нефтяников. Обращаться: 106-6-43, в любое время. (245).

## В кинотеатрах города

«ЮНОСТЬ» — Кинескопник. 9-40. Живые и мертвые (1 и 2 серии одновременно). 10-30, 13-55, 17-20, 20-40.

«АНГАРА» — Бабетта идет на войну. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПIONEP» — Доктор Калужный. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зеленый зал — Тропой джунглей. 16, 19-10. Княжна Мэри. 17-10, 20-10, 22.

«МНР» — Навски твой. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — По газонам ходить разрешается. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Производится предварительная продажа билетов на фильм «Укротитель велосипедов».

«ПОВЕДА» — Тарас Шевченко. 10, 12, 14, 15-05, 18-10, 20-15, 22-20.

7 марта в кинотеатре «Ангара» проводится выставка моделей весенне-летнего сезона (ателье мод № 12). Начало в 18-30.

Перфильева Лидия Александровна, проживающая в Ангарске, квартал 80, дом 10, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Перфильевым Василием Павловичем, проживающим в Ангарске, Цемпоселок, ул. Бабушкина, 2, кв. 18. Дело будет рассматриваться в Ангарском горсуде. (237).

Бездородов Виталий Иванович, проживающий в Цемпоселке, ул. Бабушкина 1, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Бездородовой Валентиной Васильевной, проживающей в Ангарске, Цемпоселок, ул. Бабушкина, 1, кв. 12. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (237).